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Постановка проблеми: Алкогольна залежність є серйозним глобальним соціальним, 
медичним та психологічним явищем, яке становить виклик для суспільства та для самої 
особи, яка має цю проблему. Особи з алкогольною залежністю мають складні психологічні 
потреби, які вимагають комплексного підходу до їх реабілітації. Проте, незважаючи на 
наявність різноманітних програм реабілітації, проблема з алкогольною залежністю 
залишається актуальною та складною для вирішення. 

Однією з ключових проблем психологічної реабілітації осіб з алкогольною залежністю 
є відновлення мотивації до тривалої тверезості. Багато осіб, які мають алкогольну 
залежність, втрачають віру в свої власні сили та мають знижену мотивацію до змін. Для 
успішної реабілітації важливо відновити мотивацію особи до тверезості, змінити її установки 
та допомогти з розвитком нових механізмів пристосування до життя без алкоголю. 

Іншою важливою проблемою є зміна психологічних установок осіб з алкогольною 
залежністю. Багато з них мають негативні установки та переконання, які підтримують їх 
залежність від алкоголю. Для успішної реабілітації необхідно працювати з цими установками 
та переконаннями, щоб замінити їх на більш позитивні та здорові. 

Також важливо звернути увагу на емоційний стан та самооцінку осіб з алкогольною 

залежністю. Ці люди часто мають низьку самооцінку та недостатню емоційну стійкість, що 
може спричиняти повернення до алкоголю в стресових ситуаціях. Робота з цими аспектами 
може зменшити ймовірність рецидивів та підвищити якість життя після реабілітації [1]. 

Отже, головною проблемою психологічної реабілітації осіб з алкогольною залежністю 
є потреба в комплексному підході до відновлення їх психологічного стану. Це включає в 
себе роботу з мотивацією, психологічними установками, емоційним станом та самооцінкою, 
які мають важливе значення для успішної реабілітації та підтримки тривалої тверезості. 

Мета дослідження – теоретично проаналізувати психологічну реабілітацію осіб з 
алкогольної залежністю. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Розробка і впровадження реабілітаційних 
програм для осіб з алкогольною залежністю є важливим аспектом в роботі з алкозалежними. 
Цей процес включає детальне вивчення різних аспектів реабілітації, оцінку ефективності 
програм та вдосконалення методик відповідно до потреб різних категорій пацієнтів. 

Спочатку розробка реабілітаційних програм вимагає комплексного дослідження різних 
аспектів алкогольної залежності, таких як фізіологічні, психологічні, соціальні та екологічні 
фактори, що впливають на цей стан. За твердженнням вчених, з університетів Сіднею, 
вивчення наукових даних та клінічного досвіду дозволяє визначити найефективніші методи 
реабілітації та врахувати особливості різних груп пацієнтів, таких як вікові особливості, 
наявність супутніх захворювань, рівень соціальної підтримки та інші фактори [2]. 
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Після розробки програм їх впровадження в практику вимагає поетапної реалізації. Це 
включає планування, організацію та впровадження реабілітаційних заходів, враховуючи різні 
аспекти, такі як ресурси, кадри, бюджет, потреби пацієнтів та ефективність програм. Під час 
впровадження програм також проводиться моніторинг та оцінка їхньої ефективності, що 
дозволяє виявити можливі проблеми та внести відповідні корективи. 

Окрім цього, розробка реабілітаційних програм передбачає постійне вдосконалення 
методик, адаптацію до потреб різних категорій пацієнтів та врахування останніх наукових 
досліджень у цій галузі. Результати наукових досліджень та клінічного досвіду можуть 
сприяти впровадженню нових підходів та інновацій у реабілітаційні програми для осіб з 
алкогольною залежністю. 

Для ефективної реабілітації осіб з алкогольною залежністю також важливо враховувати 
особливості різних категорій пацієнтів, таких як вікові групи, стать, рівень освіти, 
соціальний статус тощо. Розробка реабілітаційних програм має враховувати ці особливості, 
забезпечуючи індивідуалізований підхід до кожного пацієнта [3]. 

Висновки. Психологічні аспекти реабілітації осіб з алкогольною залежністю 
включають ряд підходів, таких як психотерапія, когнітивно-поведінкова терапія, 
мотиваційний підхід та робота з родичами. Роль психолога полягає в діагностиці, розробці та 
реалізації індивідуальних програм реабілітації, враховуючи психосоціальні фактори. 
Важливо розвивати індивідуальні підходи до кожного пацієнта, забезпечувати підтримку 
родини та враховувати соціокультурні аспекти. Урахування особливостей кожного клієнта у 
програмах реабілітації з алкозалежності сприяє підвищенню шансів на успіх у процесі 
реабілітації, забезпечуючи зручні умови для відновлення здоров'я та соціальної адаптації. 
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УДК 159.922.73-053.5:[616-085:7] 
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Постановка проблеми. Арттерапія – один із найм’якших і в той же час глибоких 
методів в арсеналі психологів. Малюючи, займаючись ліпленням, ви ніби отримуєте 
закодоване послання від самого себе. Форма, колір та інші характеристики продуктів 
творчості можуть не лише розкрити істинні, глибинні бажання, страхи, відношення до 
когось або чогось, настрій в даний момент, але й вплинути на свій психологічно емоційний 
та фізичний стан. Саме ці всі особливості, спонукають шукати методи та засоби у арт-

терапії, а саме засоби взаємодії між дитиною та психологом. 
Адже відомо, що кожна форма, колір та звук випромінюють певну енергію, яку 

можна і потрібно використовувати для покращення життя та зміцнення здоров’я. Цей 
термін з’явився ще в 40-і рр. ХХ ст. Його почав використовувати британський лікар і 
художник Адріан Хілл [4]. 

У процесі терапевтичної роботи відбувається м'яке опрацювання та корекція подій 
що тривожать. Підходити до вирішення проблем необхідно інтегрально, адже тіло 

https://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Konstantin_Korolev
https://www.jsatjournal.com/article/S2949-8759(23)00060-7/fulltext
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